

ΠΡΩΤΗ ΗΜΕΡΑ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΣΥΝΟΔΟΥ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Συνήλθε σήμερα, 6η Οκτωβρίου ε.ε., σε τακτή Συνεδρία η Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας υπό την Προεδρία του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου κ.κ. Θεοδώρου Β΄ στην Αίθουσα Συνεδριάσεων της Ιεράς Συνόδου.

Προ της Συνεδρίας, ετελέσθη θεία Λειτουργία στο Ιερό Πατριαρχικό Παρεκκλήσιο των Αγίων Θεοδώρων. Περί ώρα 9.30 π.μ., άρχισαν οι Συνοδικές εργασίες. Την έναρξη εκήρυξε ο Μακαριώτατος απευθύνοντας χαιρετισμό προς τα Μέλη της Ιεράς Συνόδου.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Γέρων Μέμφιδος κ.Πάυλος, πρώτος τη τάξει Αρχιερέυς της Ιεράς Συνόδου, αντιφώνησε εκ μέρους των Σεβασμιωτάτων και Θεοφιλεστάτων Ιεραρχών τον Μακ.Πρόεδρο.

Κατόπιν η ΑΘΜ ενημέρωσε δια μακρών την Σύνοδο για το επιτελεσθέν έργο κατά το παριππεύσαν έτος σε όλους τους τομείς της εκκλησιαστικής διακονίας του Πατριαρχείου (Ειρηνικές και επίσημες επισκέψεις, ιεραποστολικές οδοιπορείες, διοικητικά και υπηρεσιακά θέματα, έργα ανακαίνισης με ειδική αναφορά στη δημιουργία του Πατριαρχικού Μουσείου – Σκευοφυλακίου, στην συντήρηση των ιστορικών χειρογράφων και παλαιτύπων της Πατριαρχικής Βιβλιοθήκης, στις εκδόσεις του Πατριαρχείου, στην εκ βάθρων ανακαίνιση της ιστορικής Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου, στην σύσταση και λειτουργία του Μ.Κ.Ο. κ.λ.π.).

Παράλληλα, ο Μακ.Πάπας και Πατριάρχης εκφράζοντας την ευαρέσκειά της Εκκλησίας του Αποστόλου Μάρκου για την συμπλήρωση δεκαετούς καλλικάρπου αρχιερατείας, απένειμε την τιμητική διάκριση του Σταυρού του Τάγματος του Οσίου Σάββα μετ' Αστέρος προς τους Σεβ.Μητροπολίτες Τριπόλεως κ.Θεοφύλακτο, Καλής Ελπίδος κ.Σέργιο, Καρθαγένης κ.Αλέξιο, Μουάνζας κ.Ιερώνυμο, Πηλουσίου κ.Καλλίνικο και τον Θεοφιλ.Επίσκοπο Κυρήνης κ.Αθανάσιο, Έξαρχο του παλαιφάτου Πατριαρχείου στην Εκκλησία της Ρωσίας.

Εν συνεχεία η Ιερά Σύνοδος προέβη στην ανύψωση των Επισκοπών Ζάμπιας σε Μητρόπολη, με τον μέχρι σήμερα επιχώριο Επίσκοπο κ.Ιωακείμ να φέρει τον τίτλο του Μητροπολίτου Ζάμπιας, Υπερτίμου και Εξάρχου Μέσης Αφρικής, Γκάνας σε Μητρόπολη Άκκρας, με τον μέχρι σήμερα οικείο Επίσκοπο κ.Δαμασκηνό να φέρει τον τίτλο του Μητροπολίτου Άκκρας, Υπερτίμου και Εξάρχου Δυτικής Αφρικής, και Κυρήνης σε ενεργεία Μητρόπολη εν τω προσώπω του Επισκόπου κ.Αθανασίου, φέροντος τον τίτλο του Μητροπολίτου Κυρήνης, Υπερτίμου και Εξάρχου Λυβικού Πελάγους. Επίσης απεδέχθη την παραίτηση εκ των καθηκόντων του για λόγους υγείας του Θεοφιλ. Επισκόπου Μοζαμβίκης κ.Θεοδώρου, ο οποίος έλαβε τον τίτλο του Τιτουλαρίου Μητροπολίτου Ηλιουπόλεως.

Ακόμη ο Μακαριώτατος, τιμώντας την πολυετή εκκλησιαστική διακονία του Σεβ.Μητροπολίτου Πηλουσίου κ.Καλλινίκου, εισηγήθη και συνοδικώς απένειμε τον τίτλο του Γέροντος Μητροπολίτου σε αυτόν.

Επακολούθησαν διά της εκδόσεως Πατριαρχικού και Συνοδικού Τόμου η ίδρυση της Ιεράς Επισκοπής Μπουρούντι και Ρουάντας και οι εκλογές δύο νέων Επισκόπων, του Αρχιμ.κ.Σάββα Χειμωνέττου, Σχολάρχου της Πατριαρχικής Σχολής Αλεξανδρείας "Αθανάσιος ο Μέγας" σε Επαρχιούχο Επίσκοπο Μπουρούντι και Ρουάντας και του Αρχιμ.κ.Νήφωνος Τσαβαρή, Ηγουμένου της πολυαιωνίου Ιεράς Πατριαρχικής Μονής Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου σε Βοηθό Επίσκοπο Βαβυλώνος.

Τέλος, η Ιερά Σύνοδος προέβη στην αγιοκατάταξη του Ιερομάρτυρος Πατριάρχου Αλεξανδρείας (1601-1620), μετέπειτα Οικουμενικού Πατριάρχου Κυρίλλου του Λουκάρεως.

Οι εργασίες της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας θα συνεχισθούν το απόγευμα με την Ανάγνωση Εισηγήσεως των Αρχιερέων και την Τελετή των Μεγάλων Μηνυμάτων των Θεοφιλ. Εψηφισμένων Επισκόπων.

Βιογραφικά σημειώματα των Εψηφισμένων Επισκόπων

Ο Θεοφιλ. Εψηφισμένος Επίσκοπος Μπουρούντι και Ρουάντας, Αρχιμανδρίτης κ.Σάββας (κατά κόσμον Βασίλειος Χειμωνέτος) γεννήθηκε στην Ρόδο το έτος 1971.

Τυχάνει πτυχιούχος της Πατριάδος Εκκλησιαστικής Σχολής και του τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών. Ομιλεί εκτός της ελληνικής, την αγγλική και αραβική γλώσσα.

Το έτος 1990 εκάρη μοναχός στην Ιερά Μονή Ταξιάρχου Μιχαήλ στο θάρρι Ρόδου από τον τότε Ηγούμενο της Μονής και νυν Σεβ. Μητροπολίτη Νέας Ζηλανδίας κ. Αμφιλόχιο. Διάκονος χειροτονήθηκε το έτος 1991 και Πρεσβύτερος το έτος 1993 από τον Σεβ. Μητροπολίτη πρώην Ρόδου κ. Απόστολο, λαβών και το οφίκιο του Αρχιμανδρίτου. Κατά την εκεί οκταετή διακονία του, υπηρέτησε ως Αρχιερατικός Επίτροπος Χάλκης και ως Εφημέριος σε Ενορίες της Ι. Μ. Ρόδου.

Κατόπιν προσκλήσεως του μακαριστού Πατριάρχου κυρού Πέτρου Ζ΄ ενετάχθη στον ιερό κλήρο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας διορισθείς Εφημέριος στον Ιερό Πατριαρχικό Ναό Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου Αλεξανδρείας, αναλαβών και την διεύθυνση του Γραφείου Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων του Πατριαρχείου. Το έτος 2001 υπηρέτησε ως Πατριαρχικός Επιτροπεύων στην Επιτροπεία Αλεξανδρείας και Υπεύθυνος των Οικονομικών του Πατριαρχείου.

Μετά την επαναλειτουργία της Πατριαρχικής Σχολής Αλεξανδρείας «Μέγας Αθανάσιος» με την προσωπική μέριμνα της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου κ.κ. Θεοδώρου του Β΄, διωρίσθη Σχολάρχης αυτής, καθώς και Μέλος της Συνοδικής Επιτροπής επί της Εκπαιδεύσεως.

Την 6^η Οκτωβρίου του έτους 2009 με εισήγηση της Α.Θ.Μ. εξελέγη παμψηφεί υπό της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας Επίσκοπος της νεοουσταθείσης Επισκοπής Μπουρούντι και Ρουάντας.

Ο Θεοφιλ. Εψηφισμένος Επίσκοπος Βαβυλώνας, Αρχιμανδρίτης κ.Νήφων (κατά κόσμον Νικήτας Τσαβαρής) γεννήθηκε στην Νίκαια Αττικής το έτος 1959. Τυχάνει πτυχιούχος της Σιβιτανιδείου Προτύπου Σχολής Μηχανικών. Απεφοίτησε από την Αθωνιάδα Εκκλησιαστική Σχολή Αγίου Όρους και την Παιδαγωγική Ακαδημία Ηρακλείου Κρήτης. Τυχάνει πτυχιούχος της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Ως ιεροσπουδαστής εργάσθηκε στο Ιδιαίτ.Γραφείο του Μητροπολίτου πρ. Πειραιώς Καλλινίκου ενώ εκάρη Μοναχός το έτος 1982 στην Ιερά Μονή Αγκαράθου Κρήτης υπό του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Κρήτης κυρού Τιμοθέου. Πρεσβύτερος χειροτονήθηκε το έτος 1984 στην Ιερά Κοινοβιακή Μονή Τιμίου Προδρόμου Μπαλή Ρεθύμνης υπό του μακαριστού Μητροπολίτου κυρού Τίτου.

Επί είκοσι (20) συναπτά έτη εργάσθηκε στην Ι.Μητρόπολη Περιστερίου ως Ιερατικός Προϊστάμενος και Εφημέριος των ιερών Ναών Ευαγγελισμού Θεοτόκου, Αγίας Μαρίνης Ανθουπόλεως και Αγ.Κωνσταντίνου και Ελένης τον οποίο ανοικοδόμησε εκ βάρων και ετοίμασε τα σχέδια του ορφανοτροφείου της Ι.Μητροπόλεως, το οποίο ανήγειρε ο Σεβ.Περιστερίου.

Εχειροθετήθη Αρχιμανδρίτης υπό του Σεβ.Μητροπολίτου Περιστερίου κ.Χρυσοστόμου.

Απεσπάσθη το έτος 2005 στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και έκτοτε προσφέρει τις υπηρεσίες του στην Ιερά Πατριαρχική Μονή Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου ως

Καθηγούμενος αυτής. Τη προτάσει της Α.Θ.Μ. εξελέγη Επίσκοπος υπό τον τίτλο της πάλαι ποτέ διαλαμψάσης Επισκοπής Βαβυλώνος, ενώ διατηρεί τα ηγουμενικά του καθήκοντα στην Μονή.